

ЗВЕЗДА

Орган Кузедеевского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 23-й
№ 102 (1949)

Четверг, 22 декабря 1955 г Цена 10 коп.

Повседневно воспитывать молодых коммунистов

Устав КПСС обязывает партийные организации повседневно заниматься воспитанием молодых коммунистов, помогать им расширять политический и культурный кругозор, осуществлять авангардную роль на производстве. В то же время Устав партии повышает ответственность кандидатов в члены КПСС за прохождение кандидатского стажа.

Выполняя решения XIX съезда КПСС, первичные партийные организации несколько улучшили работу по воспитанию молодых коммунистов. Это видно из того, что за 1955 год значительно сократилось количество кандидатов в члены партии с просроченным стажем. За год районная партийная организация приняла в свои ряды 87 человек, в том числе 37 кандидатов в члены КПСС и 50 — в члены партии.

На партийных собраниях стали чаще обсуждаться вопросы воспитания коммунистов. В большинстве парторганизаций молодым коммунистам даются партийные поручения, они привлекаются к подготовке партийных собраний. Многие секретари парторганизаций стали больше интересоваться политической учебой молодых коммунистов.

Вместе с этим у нас есть партийные организации, которые мало заботятся о воспитании молодых коммунистов, не готовят кандидатов к вступлению в члены партии.

В парторганизации Мундыбашской аглофабрики, например, около 50 процентов кандидатов имеют просроченный кандидатский стаж. Партийное бюро не принимает необходимых мер к усилению воспитательной работы, не рассматривает своевременно дела о кандидатах партии с просроченным стажем.

Мало занимаются воспитанием молодых коммунистов в первичных партийных организациях Мундыбашской железнодорожной средней школы, рудника Одра-Баш. Здесь также имеются кандидаты в члены КПСС с просроченным кандидатским стажем, но секретари парторганизаций тт. Мишенина и Шарапова не заботятся о том, чтобы помочь этим товарищам быстрее подготовиться для вступления в члены партии.

Плохо поставлена работа с кандидатами в парторганизации руд-

Выполнены пятилетний план

В Кузедеевском райпромкомбинате ширится соревнование в честь XX съезда КПСС.

Досрочно выполнена однажды-датимесечная программа, завершено выполнение пятилетнего плана. Комбинат освоил и успешно выпускает 18 видов детской игрушки и различные изделия широкого потребления.

Высоких показателей в социалистическом соревновании добива-

ются многие передовики производства. Резчик т. Аксенов ежедневно выполняет по две нормы, мастер т. Моторова, слесарь т. Юферов и другие выполняют задания на 120 и более процентов.

Коллектив промкомбината борется за улучшение качества выпускаемой продукции и снижение ее себестоимости.

С. Лесников, директор промкомбината.

Пребывание Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Кабуле

16 декабря товарищи Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев посетили Кабульский исторический музей, расположенный в Новой части города.

Советским гостям было показано замечательное собрание памятников будийско-эллинистического искусства, найденных при раскопках в Хадда в районе Джелалабада, образцы цветной настенной живописи IV—V веков нашей эры, найденные в Бамиане изысканные деревянные скульптуры, миниатюры и рукописи, а также утварь, одежда и оружие исламского периода истории Афганистана. В заключение гости осмотрели знаменитую и умизматическую коллекцию Кабульского музея, где собраны монеты со времен азиатских походов Александра Македонского. В тот же день вечером Премьер-министр Афганистана Мухаммед Дауд дал обед в честь товарищей Н. С. Хрущева и Н. А. Булганина.

На обеде Премьер-министр Афганистана Мухаммед Дауд и Председатель Совета Министров Н. А. Булганин обменялись речами.

Позднее министр иностранных дел Афганистана Мухаммед Наим устроил в министерстве иностранных дел большой прием в честь советских гостей.

17 декабря Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев имели беседу с Премьер-министром Афганистана Мухаммедом Даудом. В ходе беседы состоялся обмен мнениями по вопросам советско-афганских отношений, а также по некоторым международным проблемам.

Выяснилось, что как Советское правительство, так и Правительство Афганистана полны решимости и вперед содействовать развитию дружественных отношений между СССР и Афганистаном, отвечающих интересам народов обеих стран, а также интересам поддержания всеобщего мира.

В тот же день товарищи Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев посетили Кабульское военное училище, расположенное на восточной окраине афганской столицы в районе старинной крепости Бала-Гисар — арены боев за независимость Афганистана в период англо-афганских войн прошлого столетия.

Заявление горного мастера рудника Темир-Тау т. Малаева о приеме в члены КПСС на партийном собрании было рассмотрено 18 мая, но, из-за неправильного оформления рекомендаций, не было рассмотрено на бюро РК КПСС до декабря 1955 года. С опозданием на несколько месяцев поступило в РК КПСС дело о приеме в кандидаты партии прораба рудника Одра-Баш т. Журавлевой.

В первичных партийных организациях сейчас идет обсуждение постановления XIII районной партийной конференции. Задача состоит в том, чтобы вскрыть недостатки в работе с молодыми коммунистами и поднять эту работу на уровень требований, предъявляемых Уставом КПСС.

На Кабульском аэропорту советских руководителей провожали

Перед зданием военного училища был выстроен почетный караул. По прибытии Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева были исполнены государственные гимны СССР и Афганистана. Гостей принял начальник училища генерал-лейтенант Мухаммед Иса. Генерал-лейтенант Мухаммед Иса, отдавая рапорт, выступил с приветственным словом.

С ответным словом выступил Н. А. Булганин.

Во второй половине дня товарищи Н. С. Хрущев и Н. А. Булганин посетили медицинский факультет Кабульского университета. Гости осмотрели лаборатории и кабинеты факультета и беседовали с афганскими врачами. После осмотра факультета гости прошли через территорию клинической больницы медицинского факультета Кабульского университета.

Затем товарищи Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев посетили строительство хлебокомбината в Кабуле, ведущееся при советской технической помощи. Оборудование и материалы для строительства комбината поступают из Советского Союза. Советские специалисты, работающие на строительстве комбината, оказывают большую техническую помощь занятому здесь афганским рабочим и инженерам, передавая им советский опыт.

Вечером Чрезвычайный и Полномочный Посол Советского Союза в Афганистане М. В. Дегтярь дал обед по случаю пребывания в Афганистане товарищей Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева.

Позднее председатель городской управы Кабула устроил в офицерском клубе большой прием в честь советских гостей.

На приеме у председателя городской управы Кабула присутствовали члены правительства Афганистана во главе с Премьер-министром Мухаммедом Даудом, члены дипломатического корпуса, представители общественности Кабула. Во время приема выступил Н. А. Булганин.

— В знак растущей и крепущей дружбы между народами Советского Союза и народами Афганистана, — сказал Н. А. Булганин, — мы уполномочены от имени Правительства и народа Советского Союза передать в дар Правительству Афганистана для города

Кабула 15 автобусов и оборудование для госпиталя на 109 коек и просим Правительство Афганистана и городские власти Кабула принять этот дар.

Председатель городской управы доктор Мухаммед Юсеф — Хан Сухейл сердечно поблагодарил Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева за дар городу Кабулу.

18 декабря в первой половине дня товарищи Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев присутствовали на устроенных в их честь традиционных конноспортивных состязаниях на спортивном стадионе Гази в Кабуле. Премьер-министр Мухаммед Дауд представил народу советских гостей и предоставил слово Н. С. Хрущеву, который обратился к собравшимся с краткой речью.

18 декабря вечером в Кабуле в резиденции Премьер-министра Афганистана состоялось подписание совместного заявления Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина, члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева и Премьер-министра Афганистана Мухаммеда Дауда.

После подписания заявления Булганин, Хрущев и Премьер-министр Мухаммед Дауд обменялись крепкими рукопожатиями.

Затем первый заместитель министра иностранных дел СССР А. А. Громыко и министр иностранных дел Афганистана Мухаммед Наим подписали Протокол о продлении срока действия Договора о нейтралитете и взаимном ненападении, заключенного между СССР и Афганистаном 24 июня 1931 г.

Заместитель министра внешней торговли СССР П. Н. Кумыкин и министр финансов Афганистана Абдул Малек завизировали соглашение советско-афганское коммюнике «К экономическим отношениям между СССР и Афганистаном».

18 декабря вечером товарищи Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев устроили прием в своей резиденции в Кабуле. На приеме присутствовали члены правительства Афганистана во главе с Премьер-министром Мухаммедом Даудом, видные афганские деятели, главы посольств и миссий иностранных государств, аккредитованные в Кабуле. Во время приема выступил Н. А. Булганин.

— В знак растущей и крепущей дружбы между народами Советского Союза и народами Афганистана, — сказал Н. А. Булганин, — мы уполномочены от имени Правительства и народа Советского Союза передать в дар Правительству Афганистана для города

Отъезд Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева из Афганистана

19 декабря утром Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев покинули пределы гостеприимного Афганистана, вылетев из Кабула на родину.

На Кабульском аэропорту со-

ветских руководителей провожали

члены правительства Афганистана во главе с Премьер-министром Мухаммедом Даудом, Председатель Народного совета и Сената, Председатель городской управы Кабула, главы иностранных посольств и миссий, состав посольства СССР в Афганистане во главе с чрез-

вычайным и Членом Постолом М. В. Дегтярем, члены Советской колонии в Кабуле.

Перед микрофоном, установленным на аэродроме, товарищи Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев и Премьер-министр Мухаммед Дауд выступили с заявлением.

Прибытие Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Ташкент

19 декабря столица Узбекистана торжественно встречала возвращавшихся в Советский Союз из поездки по Индии, Бирме и Афганистану Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина и члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева.

Около тысячи представителей

трудящихся столицы республики и Ташкентской области собрались на аэродроме.

... 14 часов 10 минут по местному времени. Красноповозкий воздушный корабль, вылетевший

утром из Афганистана, плавно приземлялся на площадку аэродрома. Из него выходят тепло приветствующие собравшимся Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев и сопровождающие их лица. Пионеры преподносят им букеты цветов. Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев здороваются с встречающими, а затем на открытой машине направляются в город.

На всем протяжении пути Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева встречали трудящиеся Ташкента, колхозники и механизаторы приго-

дных районов. Они горячо поздравляли Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева с успешным окончанием их миссии доброй воли в страны зарубежного Востока. На русском и узбекском языках раздавались подхватываемые тысячами людей здравицы в честь крепущей дружбы советского народа с великим индийским народом и народами Бирмы и Афганистана, в честь мира во всем мире.

Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева встречало около 500 тысяч трудящихся Ташкента. ТАСС.

По славному пути коммунизма

21 декабря исполнилось семьдесят шесть лет со дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина — верного ученика и великого продолжателя бессмертного дела Ленина. Имя Сталина, близко и дорого советским людям, широчайшим народным массам во всем мире.

И. В. Сталин всегда с чувством глубокой любви и гордости называл себя учеником Ленина. Великий вождь трудящихся всего мира В. И. Ленин создал, закалил и вышеставил нашу славную Коммунистическую партию, которая привела трудящихся России к победе над царизмом, помещиками и капиталистами, подняла к сознательному историческому творчеству многомиллионные массы трудового народа нашей Родины.

В дальнейшем развитии теории марксизма-ленинизма, в борьбе Коммунистической партии за социалистическое преобразование нашей страны огромная роль принадлежит Стalinу, который всю свою сознательную жизнь отдал делу освобождения рабочего класса и всех трудящихся от гнета эксплуататоров, делу борьбы за свободную, мирную и счастливую жизнь людей труда. Стalin неутомимо помогал Ленину в строительстве Коммунистической партии, в подготовке и проведении Октябрьской революции, в создании и укреплении первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян.

В. И. Ленин разработал смелый план строительства социалистического общества в СССР. Он показал необходимость всемерного развития тяжелой промышленности и электрификации всего народного хозяйства, обосновал знаменитый кооперативный план — великую программу социалистического переустройства сельского хозяйства на основе производственного кооперирования в деревне. Вместе с тем Ленин указал на необходимость культурной революции в стране для того, чтобы миллионы тружеников города и деревни могли стать активными и сознательными строителями новой жизни.

Коммунистическая партия успешно претворяла и претворяет в жизнь ленинские предначертания. Под руководством своего Центрального Комитета во главе с И. В. Сталиным наша партия разгромила предателей и капитулянтов — троцкистов, бухаринцев и иных врагов народа, отстояла ленинизм и добилась победы социализма в Советской стране.

Вдохновляемый и руководимый Коммунистической партией, советский народ превратил нашу

страну в могущественную индустриально-кооперативную социалистическую державу, одержал всемирно-историческую победу в Великой Отечественной войне и ныне успешно идет вперед, по пути завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

На новые успехи в коммунистическом строительстве советских людей вдохновляет и то обстоятельство, что теперь вместе с нами по славному пути социализма идут великий китайский народ, трудящиеся всех стран народной демократии.

Досрочно, за четыре года и четыре месяца, выполнив пятый пятилетний план. Объем промышленного производства СССР в 1955 году составит 184 процента по сравнению с 1950 годом и превысит в три с лишним раза уровень 1940 года. Особенное величины успехи в развитии тяжелой промышленности, являющейся прочной основой всего народного хозяйства, опорой обороноспособности Родины и источником благосостояния советского народа.

Недавно советские люди с радостью восприняли вести о замечательных успехах строителей Караванской, Куйбышевской, Горьковской и других мощных гидроэлектростанций. Коммунистическая партия и Советское правительство преисполнены решимости и вперед в еще больших масштабах развивать электрификацию, значение которой гениально определено Лениным в его знаменитой формуле: «Коммунизм — это есть Советская власть плюс электрификация всей страны».

В решениях июльского Пленума ЦК КПСС определены пути, идя которыми советский народ добьется нового подъема социалистической промышленности, дальнейшего роста техники и улучшения организации производства.

Наряду с развитием промышленности партия и правительство уделяют большое внимание подъему сельского хозяйства. Труженики колхозной деревни при активной поддержке всего народа настойчиво борются за досрочное выполнение поставленных партий задач — увеличения производства зерна не менее чем до 10 миллионов пудов в год и увеличения производства основных продуктов животноводства в два — два с лишним раза.

На основе неуклонного подъема социалистической промышленности и сельского хозяйства повышаются материальное благосостояние и культурный уровень трудящихся.

Успехи наши бесспорны, но партия учит советских людей не успокаиваться на достигнутом,

показывать больше требовательности к себе. «Радуясь тому, чего мы достигли вчера», — говорит тов. Н. С. Хрущев, — мы должны всегда думать о завтрашнем дне, смотреть вперед, критически относиться к своей работе, во-время подметать недостатки, а их у вас, к сожалению, еще немало».

Интересы строительства коммунизма требуют от советских людей еще более настойчивой борьбы за дальнейший рост производительности труда, повышение качества и снижение себестоимости продукции, выявление и использование богатейших резервов, таящихся в недрах народного хозяйства.

Труженики колхозной деревни подводят итоги сельскохозяйственного года. Точный учет и правильное распределение колхозных доходов, подготовка и проведение собраний колхозников по итогам года, а также составление новых производственно-финансовых планов на будущий год стоят в центре внимания сельских партийных организаций. Особое место в системе зимних работ в деревне должны занять такие мероприятия, как рост и совершенствование кадров для всех отраслей сельскохозяйственного производства, успешное проведение съездов, теплой зимовки скота, образцовая подготовка к весеннему севу 1956 года.

С чувством высокой ответственности за решение стоящих перед страной задач идет наш народ на встречу XX съезду КПСС. Съезд подведет итоги замечательных побед советского народа, достигнутых под руководством партии, осветит ярким светом марксистско-ленинской теории наш дальнейший путь к коммунизму. Сейчас в стране все шире развертывается социалистическое соревнование в честь предстоящего съезда. Миллионы и миллионы советских людей готовятся встретить это знаменательное событие новыми подвигами в мирном созидательном труде на благо своей любимой Родины.

Коммунистическая партия встречает свой XX съезд единой и монолитной, тесно сплоченной вокруг Центрального Комитета, окруженной безграничным доверием и любовью народа. Великое единение партии и народа — основа всех наших побед, животворный источник силы и непобедимости социалистического государства.

Под знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, под руководством Коммунистической партии советский народ уверенно идет вперед, к победе коммунизма.

А. ШИШКОВ.

Обязательство выполнили досрочно

Обсуждая итоги третьего квартала, работники конторы связи включились в социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС, взяли обязательства досрочно выполнить годовой план и

собрать 25 тысяч рублей сверхплановых доходов. Свое слово связисты сдержали, выполнив годовой план за 11 месяцев.

Особенно хорошо поработали работники Тельбесского, Нижне-

Кинерковского и Малиновского отделений связи, которые достигли наилучших показателей по выполнению плана госдоходов.

3. Лобанов.

По следам неопубликованных писем

Председатель колхоза «10 лет Горной Шории» т. Розгон сообщил редакции о том, что трактористы Бокорев и Кичкин, пользуясь бесконтрольностью бригадира тракторной бригады т. Ангеловского, на

тракторе наимаються частным лицам возить сено, дрова, а общестанный скот колхоза стоит голодающий.

При проверке факты полностью подтвердились. Стоимость горюче-

го и прогон машины отнесены в счет трактористов. Бригадир т. Ангеловский предупрежден.

Для оказания помощи колхозу на вывозке кормов дирекция МТС выделила новый трактор «ДТ-54».

Беспокойная натура

На руднике Темир-Тау уже несколько лет ведется строительство больничного городка. За это время начались 5 срока сдачи помещений в эксплуатацию. Время идет, начальник ОКСа т. Шунулин ведет разговоры, а строительство городка до сих пор не окончено.

(По письму т. Кузнецовой).



— Я об этом строительстве летом говорил, осенью говорил, сейчас говорю и еще говорить буду...

Нам пишут

Разговор у колодца

Дело происходит у колодца на базарной площади райцентра. Сумрачное утро. С такими же сумрачными лицами с коромыслами и ведрами стоят несколько человек.

Стоят и смотрят, как женщина средних лет, поминутно заглядывая в темную бездну, ожесточенно орудует ощущенным туда кружевным тростом с ведром.

— Тыфу на тебя! Вот несчастье!

Опять без воды придется уходить!

— А ты, Степановна, полегоньку, как нибудь приюровись, может и почерпишь!

— Ох, кума, как ни приюравливайся, ничего не получается.

Молодой паренек, которому, видимо, процедура добывания воды показалась занятной, промолвил:

— А вы, тетенька, сначала поднимите ведро вверх, а потом со всего разгона бросьте вниз. Наверняка вода будет.

— Ты меня, малый, не учи. Вот уже скоро час, как дергаю ведро на все лады и во все стороны, а все ни к чему.

Бесполезно промаявшись еще

некоторое время, озлобленная Степановна уходит.

Соблюдая очередь, за дело берется какой-то говорливый старичок. — Нукось, попробую я, авось и достану водицы. И достал какой-то глинистый жижицы с примесью мусора. Выплюхнув из ведра его содержимое обратно в колодец, он, понуря голову, поплелся домой.

Без воды уходили и остальные.

— И за что только терпим такое наказание! Колодец давно не чищен, захламлен, воды в нем за день больше пяти ведер не бывает. Не раз уже обращались в коммунальный отдел, но его заведующий т. Полякова никак не волниют наши просьбы. Не интересует антисанитарное состояние этого водоподземника и главврача санэпидстанции т. Глазырина. Ну, что ж, дорогие соседки! Будем надеяться, что все же кто-нибудь позаботится о хорошем водоснабжении населения, а вместе с тем поинтересуется как работает т. Поляков. До свиданья!

Г. Шаповалов.

Когда у нас будет кино?

Члены артели «Первого Мая» последний раз посмотрели кинофильм в сентябре месяца. С тех пор забыли поселок Подгорное: то ли потому, что он далеко находится от районного центра или по другим причинам, но больше киномеханики к нам не заезжают.

Много раз мы обращались к заведующему отделом культуры

т. Торбокову, чтобы возобновить кинообслуживание нашего поселка и каждый раз он обещал включить в маршрут — обещал и... забывал. Просили члена исполнкома сельского Совета тов. Ильина, чтобы чаще напоминать Торбокову, но он также обещает, а не помогает.

Н. Буркин,
бригадир участка.

А света все нет

10 декабря с. г. в домах по улице Урицкого №№ 6 и 9 села Кузедеево оборвались электропровода. Как и положено, сообщили об этом коммунальному отделу. Пришел монтер в квартиру № 9 и, ограничившись тем, что повесил оборванный провод на гвоздик, равнодушно сказал: — На

столб я не полезу. Столб, кажется, гнилой, может упасть.

А столб то еще совсем новый. В квартиру № 6 монтер не заходит.

Вот уже проходит две недели, а света в наших квартирах так и нет.

Л. Наумова,
Е. Тельтьева, М. Путилина.

Редактор Ф. Г. БАХАРЕВ.

Гр-ка Косых Нина Александровна, проживающая рудник Тимир-Тау, улица Школьная № 6, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Косых Тимофеем Федоровичем, проживающим рудник Тимир-Тау, 2-5-12.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Кузедеевского района, пос. Мундыбаш.

Кузедеевская нотариальная контора с 18 декабря 1955 года ликвидирована.

Задача Кузедеевской нотариальной конторы — обслуживать Калтанской нотариальной конторой.

Тираж 2340, заказ № 748